

# 李克强对防汛抗灾作批示:确保人民群众生命安全 国务院办公厅发紧急通知:避免群死群伤事件发生

据新华社北京7月11日电 今年入汛以来,全国多地持续遭受暴雨袭击,一些江河部分河段发生超保证水位洪水,部分城市内涝严重,雅安、都江堰等地先后发生山洪、泥石流、滑坡等灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。党中央、国务院对此高度重视,中共中央政治局常委、国务院总理李克强等领导同志多次对加强洪涝和地质灾害预警防范,应对处置工作作出重要批示指示,要求各地区和部门把群众生命安全

放在第一位,着力加强防汛抗灾救灾减灾工作。强化监测预警,密切关注极端天气变化情况,及时公开透明发布信息。加强应急值守,严格落实责任。遇有重大险情迅速组织群众转移避让,确保群众和搜救人员安全,确保堤防、水库等设施安全。做好次生灾害防范,最大限度减少损失。

各有关部门进一步做好灾害防范应对工作。一是切实加强监测预警。密切监视雨情、汛情、风情及其发展变化,制定严密的防范措施,及时发布灾害预警信息。二是细化完善相关预案,做好抢险救灾物资、装备等储备,落实好各类抢险队伍,坚决避免群死群伤事件的发生。三是突出抓好各项防汛减灾措施的落实。四是全力做好灾害抢险和应急处置工作。五是严格落实抗灾救灾工作责任制。

# 暴雨洪涝等灾害严重 各地全力以赴抢险救灾

## 洪涝灾害致16省份28人丧生

新华社北京7月11日电(记者 崔静)记者11日从国家减灾办获悉,7月7日以来发生的全国暴雨洪涝等灾害已造成16省份28人死亡、66人失踪。

降雨过程,局地出现大暴雨,并伴有雷电、冰雹等强对流天气,引发洪涝、风雹、山体滑坡、泥石流等灾害。据国家减灾办统计,截至11日9时,北京、河北、山西、内蒙古、黑龙江、江苏、安徽、山东、河南、四川、云南、西藏、陕西、甘肃、宁夏、新疆等16省市区250个县

(区、市、旗)306.4万人受灾,28人因灾死亡、66人失踪。其中,四川因灾死亡9人、失踪62人,内蒙古因灾死亡5人,河南因灾死亡4人、失踪1人,云南因灾死亡4人,河北因灾死亡3人,甘肃失踪3人,北京、西藏、新疆各因灾死亡1人。

## 成都军区2.2万官兵投入救灾

据新华社成都7月11日电(邓波 朱映涛)连日来,成都军区组织2.2万余名官兵和民兵预备役人员投入抗击暴雨洪涝灾害一线。

根据灾情发展,9日晚,四川省军区在前期投入5000余名兵力基础上,又增加了1.7万余名官兵和民兵预备役人员,从四个方向昼夜驰援成都、德阳、绵阳等地。

11日中午,资阳市4座水库出现险情,严重威胁当地群众的生命财产安全。某预备役工兵团接到险情通报后,派出专业分队携带冲锋舟、起爆器等装备赶往现场,加固大坝。经过数小时连续奋战,险情得到控制。

## 成都城区积水严重学校停课

据新华社成都7月11日电 记者从四川省防汛办获悉,10日至11日8时,强降雨继续袭击四川。

强降雨导致成都市区紧急转移1826人,疏散群众400人,1人不慎落水失踪,中心城区积水严重。

记者从成都市教育局了解到,因受暴雨影响,成都市所有学校11日起全面停课。

## 都江堰山体滑坡已致18人遇难

据新华社都江堰7月11日电 四川省都江堰市中兴镇发生的特大山体滑坡灾害目前已在搜救中发掘运出18具遗体,在都江堰全市范围内登记失踪和失去联系人员107人。

记者在灾害点中心镇三溪村1组了解到,该组是避暑休闲点,山体滑坡中有11户农房被毁,失踪、死亡的人员可能主要集中于此。

灾害发生后,成都市已出动特警、武警、消防、民兵等近千人的救援力量,以及数十台工程机械,开展险情处置、全力搜救、科学施救、有序转移被困的长期避暑人员和村民;设立多处安置点,临时安置群众、接待失踪人员家属。

## 超强台风“苏力”周六登陆浙闽 国家防汛Ⅱ级应急响应启动

据新华社北京7月11日电(记者 林晖)今年第7号超强台风“苏力”自7月8日8时在西北太平洋洋面生成以来,在极短时间内加强为超强台风,并一路向西直扑我国。据中央气象台最新预报,“苏力”将于12日夜间到13

日上午登陆或擦过台湾北部,13日中午到傍晚在福建北部到浙江南部一带登陆。

针对“苏力”即将登陆我国的严峻形势,国家防总11日启动防汛Ⅱ级应急响应,并要求有关省市和相关部门根据防汛防风预案启动相应等级的应急响应,最大限度减少台风灾害造成的损失。

## 河北部分水库提闸放水保安全

7月11日,河北省西大洋水库南泄洪闸提闸放水。

7月10日,河北省正式进入主汛期,2013年以来河北平均降水量比常年偏多24%,进入7月份,河北全省平均降水82毫米,比常年同期多1.1倍,主汛期发生洪水的概率较大,防汛形势严峻。由于蓄水量已达一定水位,河北境内的大黑汀水库、下观水库、西大洋水库等部分水库已开始提闸放水,确保安全度汛。



新华社记者 朱旭东 摄



7月11日,四川省双流县九江镇石井社区居民邹丽君家仓库进水,成空导弹旅官兵赶往现场,把一袋袋粮食紧急抢运上车。

当日上午,石井社区居民邹丽君家遭遇洪水袭击,社区暂存在她家的20多吨大米危在旦夕。已在该镇连续奋战两个昼夜的成都空军导弹旅官兵闻讯后再次紧急出动,前往救援。经过3个多小时的紧急搬运,官兵们把20多吨大米及时转移到安全存放点。

## 教育部推出 义务教育攻坚计划 保证适龄残疾儿童少年有学上

据新华社北京7月11日电(记者 吴晶)记者11日从教育部获悉,国家即将启动实施《残疾儿童少年义务教育攻坚计划》,以“一人一案”的原则,通过普通学校随班就读、特殊教育学校就读和送教上门等多种形式,聚焦解决实名登记的8万名未入学适龄残疾儿童少年“有学上”的问题。

为了进一步减轻残疾学生家庭的负担,国家建立了从幼儿园到高等院校的残疾学生资助体系;为了残疾学生在普通学校同样能够“上好学”,上海、北京、天津和江苏部分地区等地先后提出对残疾学生教育“零拒绝”,全国已有一半多的残疾学生在普通学校随班就读。

据统计,2010至2012年,普通高等院校残疾学生录取率为81.9%,高于近3年全国平均录取率约10个百分点。残疾大学毕业生初次就业率高于全国总体水平。

# 中美战略与经济对话开幕

汪洋对中美经贸合作提出四点希望

据新华社华盛顿7月10日电(记者 蒋旭峰 王丰丰 孙浩)7月10日,第五轮中美战略与经济对话在美国华盛顿开幕。中国国家主席习近平特别代表、国务院副总理汪洋和国务委员杨洁篪,同美国总统奥巴马特别代表、国务卿克里和财政部部长雅各布·卢共同主持。美国副总统拜登出席开幕式并致辞。

汪洋在致辞中说,一个月前,习近平主席和奥巴马总统在安纳伯格庄园举行了历史性会晤。两国元首高瞻远瞩,就双方共同构建中美新型大国关系达成重要共识,为中美关系未来发展指明了方向。本轮对话就是要将两国元首重要共识转化为实实在在的成果,为建设中美新型大国关系注入实质性内容,惠及两国和世界人民。

经济对话时强调,中国的亚太政策是以和平为基调、以合作为渠道、以共赢为目标。安全上,中方主张共同安全;经济上,中方致力于共同发展;地区事务中,中方坚持地区的事情由本地区各国高商量着办。中国在亚太不挑事,也不怕事。中方致力于通过谈判协商解决争议和分歧,但这需要有关方面作出努力。

拜登和克里分别致辞时均表示,美中是两个大国,中美关系应该具备全球视野,加强对话与合作,不断寻找新的利益汇合点。本轮中美战略与经济对话是新的里程碑。希望双方秉持两国元首安纳伯格庄园会晤的理念,坦诚沟通,加深了解,增信释疑,妥善处理,扩大合作,并把对话成果转化为更多实实在在的行动。

第五轮中美战略与经济对话框架下经济对话10日下午在美国华盛顿举行开幕式。中国国家主席习近平特别代表、国务院副总理汪洋在开幕式致辞中表示,中美双方新的对话团队要继续发扬好传统,百尺竿头,更进一步,推动本轮对话取得更大成果。

汪洋强调,本轮对话一是要坦诚务实。不回避矛盾,努力在弄清分歧的基础上寻找解决问题的方法。二是要相互尊重。对话会有交锋,但要认真倾听对方意见,要将心比心去理解对方的立场,要有一个平等的对话环境。三是双方要着眼长远,有效管控分歧,不求毕其功于一役。四是要求同存异。努力扩大双方在经济领域的共识,促使对话成效最大化,给中美经济合作带来看得见的成果。

## 神舟十号航天员结束隔离

各项生理指标正常  
据新华社北京7月11日电(记者 田兆运 赵薇)圆满完成神舟十号载人飞行任务的航天员聂海胜、张晓光、王亚平结束医学隔离,于11日上午在北京航天城航天员公寓与媒体记者见面并回答提问。

为促进航天员身体恢复和重力再适应,神十飞行乘组在返回后开始隔离恢复,并开展了动态医学检查等一系列医监医保工作。目前,三名航天员精神状态良好,各项生理指标正常,体重已恢复至飞行前水平,静态功能恢复正常,位耐力恢复较快。生理储备功能仍在恢复期当中,还需进一步的康复治疗。

载人航天工程航天员系统总指挥、中国航天员科研训练中心主任邓一兵说,航天员在隔离恢复期内身体重力再适应进展顺利,身体恢复符合预期目标,说明航天员乘组返回后恢复措施是科学有效的。

神舟十号载人飞行任务中,三名航天员既是任务的执行者,又是工程任务的试验者。据悉,飞行乘组在隔离恢复后期与科技人员座谈了飞行感受,航天员所提供的的第一手资料,对后续任务的改进具有宝贵的参考价值。

## 中俄海上联演圆满落幕

据新华社符拉迪沃斯托克7月11日电(记者 王建国 吴登峰)中方总导演、中国海军副司令员丁一平11日在俄罗斯符拉迪沃斯托克宣布,“海上联合—2013”中俄海上联合军事演习结束。

当天,在联合导演部,中俄双方总导演总结了演习情况,并就两国海军进一步深化发展合作问题进行交流。双方指挥人员对联演中的联合指挥、作战样式等问题进行了研讨、总结。

“海上联合—2013”中俄海上联合军事演习5日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。这是中俄两军自2003年以来举行的第9次双边和多边联合军事演习。

日前,公安部统一组织指挥湖南长沙、上海和河南郑州等地公安机关对葛兰素史克(中国)投资有限公司部分高管涉嫌严重经济犯罪依法立案侦查

有证据充分证明

该公司部分高管和相关旅行社部分高层人员已涉嫌严重商业贿赂和涉税犯罪

公安机关已对该公司和相关旅行社涉案犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措施

大型跨国药企  
**葛兰素史克**  
部分高管涉嫌严重经济犯罪  
在华被立案侦查

新华社记者 郑悦 摄

## 韩亚客机失事90秒内 飞行员未立即疏散乘客

据新华社电 美国国家运输安全委员会主管德博拉·赫斯曼7月10日说,韩国亚洲航空公司客机发生降落事故后,飞行员要求乘客待在座位,没有立即疏散,直至获知客机起火。截至10日,韩亚失事客机12名机组人员,6人接受完美方向,返回韩国。

赫斯曼说,事故刚发生时,一名飞行员告诉乘务员不要立即疏散乘客。依据飞行安全程序,飞行员在这停留的90秒内,和塔台取得联系。90秒后,机组人员确认起火。

赫斯曼认为,飞行员在驾驶舱可能看不到机身起火,只能从乘务员获取信息。机组人员确认飞机起火后,迅速疏散。

按赫斯曼说法,调查人员将了解飞行员当时的想法、得到何种信息、相应疏散程序以及这些程序如何完成、是否及时。

赫斯曼说,虽然驾驶飞机着陆的是仍受训的李强(音译),但指导他飞行的教练李政民(音译)同样负有责任,两人搭档情况将受到详查。

事发时,李强驾驶波音777机型的飞行时间仅40余小时,且系首次在旧金山国际机场着陆。他的飞行教练李政民系获得执照后首次执飞。两人首次搭档飞行。

韩联社报道,韩亚航空12名机组人员中,6人完成问询,10日启程返回韩国。

## 美国大幅提升飞美国 航线副机长培训时长

飞行记录从250小时提高到1500小时  
据新华社华盛顿7月10日电(记者 孙浩 王丰丰)美国联邦航空局10日宣布新规定,将美国航线民用航班副机长“上岗”前的必要培训时长增加了5倍。

根据联邦航空局的新规定,想要获得驾驶客机或货机飞美国航线的资格,副机长必须积累达1500个小时的飞行记录,而此前的规定时长为250小时。

此外,新规定还要求副机长必须拥有某个机型的相应评级才能驾驶这个机型,这意味着副机长还须满足额外的培训和考核要求。

## 俄罗斯向西方国家转交 叙反对派使用化武证据

据新华社莫斯科7月10日电(记者 贺颖颖)俄罗斯外交部部长拉夫罗夫10日在新闻发布会上说,俄罗斯有确凿证据证明叙反对派使用了化学武器,足以得出明确的结论。俄罗斯已将这些证据转交给西方国家核实。